

MURASZOMBAT ÉS VIDÉKE

társadalmi és közgazdasági hetilap,

A „Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület” hivatalos közlönye.

== Megjelenik minden vasárnap ==

Előfizetési ár:

Egész évre 3 frt, félre 1 frt 50 kr., egye szám 10 kr.
Előzetési penzek és reklamáziók Hirschl N. könyvnyomdája b. ártandók.

Felölös szerkesztő:

SINKOVICH ELEK

Kiadó: A Vendvidéki Magyar Közművelődési Egyesület.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztésig közzétételére a lap szerkesztőjének kell fordulni.

Hirdetési díj: 4 hasábjal pontozott egyzert hirdetésre 10 kr. többszöri hirdetésnél soronként 9 kr. Helyileg 30 kr. Nyitási nettóra 25 kr.

Trachoma.

Tíz év előtt csak hírből ismertük azt a veszedelmes szembetegséget, a melynek trachoma a neve, ma már azonban, sajnos, alig van ember a járásban, aki közelebről ne ismerné, aki trachomás szembetegét ne látott volna. Hisz egy-két községet kivéve, járásunk községeiben néhány trachomás mindenütt találkozik.

Honnan, mily módon hurcoltatott hozzáuk ez a nagymértékben ragályozó természetű bíró betegség, biztosan nem tudjuk, de valószínű, hogy az idegen helyekre aratásra járó munkások útján került hozzáuk.

A hatóság a bajt még idejében észrevette és 1893. év óta rendszeresen folyik a járásbeli lakosság szemvizsgálata és a trachomásoki gyógykezelése. Ennek köszönhető, hogy a járvány nagyobb mérvet nem öltött és hogy nem néhány ezerre, hanem csak néhány százra rug ez idő szerint a trachomások száma járásunkban.

A községség tájékoztatása végett közöljük a következő adatokat. 1893. év óta folyó évi augusztus hó végéig 68 községség összesen 1167 trachomás és 169 trachomagyanus. Ebből gyógyult és egyébként fogyott 781 trachomás és 127 trachomagyanus. Gyógykezelés alatt maradt fo-

lyó évi augusztus hó végén 386 trachomás és 42 trachomagyanus. A betegek között 116 egyén mint visszaesett szerepel.

A trachomásoki gyógykezelése 13 rendelő állomáson 3 körörs és 1 a miniszterium által kiküldött járványorvos által történik olyformán, hogy egy-egy rendelő állomáson hetenkint háromszor részeseülnek ingyenes gyógykezelésben az illető járáshoz csoportosított községek szembetegei. A trachomások csupán a rendelőállomás helyiségeinek bérét fizetik, amily osekély, hogy egy-egy betegre évenként csak néhány hatos esik.

A járásorvos által a múlt hónapban teljesített általános szemvizsgálatnak az az eredménye, hogy Péterhegyen egy újabb rendelő állomás fog felállítani, miután a péterhegyi körjegyzőségben közel 50 trachomás találtatott.

Az intézkedések tehát megfelelőek és czélszerűek, de magukban véve nem elégségesek a járvány elfojtására és kiirtására. Ehhez szükséges első sorban, hogy a trachomásoki a rendelő állomásokon pontosan megjelenjenek és az óvintézkedéseket szigoruan betartsák. Szükséges továbbá az arra hivatott összes tényezőknél, de magának a nagyközségségnek is buzgó közreműködése.

A tapasztalat azt bizonyítja, hogy a trachomásoki igyekeznek titkolni betegségü-

ket, nehogy gyógykezelésért végett valamelyik rendelő állomásra kelljen eljárniok. A titkolózás természetesen nem használ, mert az évenként tartatni szokott általános szemvizsgálatokon a községek összes lakosága köteles megjelenni a vizsgálatot teljesítő járásorvos előtt s ilyenkor a trachomásoki pontosan összeírtnak és gyógykezelés alá vétetnek a rendelő állomásokon.

A szembetegek egy részénél azonban a gyógykezelő orvosok buzgósága sem képes kellő eredményt felmutatni, mert hanyagul látogtják a rendelőállomásokat s e miatt visszacsúszás áll be. Sajnos, hogy nem egy esetben büntetéssel kell a hatóságnak rászorítani a trachomásoki a rendelőállomásokon való pontos megjelenésre. Csodálatos ez a nemtörődőmség a köznépe, hogy nem siet megragadni az alkalmat, mikor ingyen kínálkozik a biztos segítség legdrágább kincsének, szemévilágának megmentésére.

Elismerjük, hogy a rendelőállomásokon a hetenkint háromszor való megjelenés súlyos teherként nehezedik a köznépre, sokat mulaszt, a mit nehezen tud pótolni, de ezen segíteni nem lehet. Ez olyan áldozat, a mit minden okosan gondolkodó ember kell hogy szívesen meghozzon saját jól felfogott érdekében. Utóbbire örökké nem

A „Muraszombat és Vidéke” társasága.

A keszkenő.

Elveszett a keszkenője,
Elhagyta a szeretője.
Mégkereste keszkenőjét
Élsíratá szeretőjét.

Barnapiros keszkenőbe
Hullott, hullott a könyve,
Azután megszártította.
Harmadnap már lobogtatta.

Lantos.

D É R.

Késő ősz volt. Bus öregég változott az idő A hideg szél vadul panaszkolta a csupasz fáknak, sárgult faleveleknek, hogy nincs már mit remélni.

Valami fájo hangulat vett erőt mindenben, valami kimondhatlan életuntagság fogta el a nagy természetet s ez az elnyűtt, kopott hangulat, ráragd az emberre, belopódzik a szivekbe s elszibbasztja a lüktető vért.

A szürke félfomály komor lomhasággal tolvajkodik be a szobába s elsőtétíti a butort, a pulitirozott szekrényt, az ósdi képeket, meg az arany keretes tükröt. Azt az őszülő kis embert pedig, aki

ott ül az asztal mellett és serényen dolgozik egy halmaz íráson, egészen körül övedzi, hogy még sőtétebbé, még fásultabbá tegye a kedélyét.

Csak egy pillanatra mosolyodnék el az égbolt, csak egy árva napsugár szólkhetnék be az ablakon, hogy egy percere felvidítaná ezt a bozasszó komorságot.

Az az ember, a ki asztal mellett ül és dolgozik, 40 éves. A haja félig ősz, a homloka hideg, az arca sorány és a bajuszát nyírja.

Szürő szemével föl nem tekintene, csak ir, meg ismét csak ir. Hol betűt, hol meg számot vot a durva adóhivataltbeli papírra. A toll egyformán halad kezében. A világrt meg nem szaladna; lassabban megy, csak egyformán, mindig csak abban a kétségbeeső egyfomaságban. Szürke, fáradt lelke tunyán kíséri a leirt sorokat Arczizmai meg-megrándulnak nála, mikor az őszülő fej nem tudja elég gyorsan utána gondolni, a mit a toll leírtott.

40 éves k rában jutott eszébe ennek a fásult embernek, hogy megnöstüljön. Megnöstül szókásból. Mindenki teszi. ő is megtette s azt hitte, hogy errel a tétével leróttá minden köteleességét, minden adósságát, melylyel a társadalomnak tartozott.

Felcségsül vett egy gyermeket, egy kedves 17 éves gyermeket, a kinek olyan különő álomszerű

ez az egész történet, hogy ő többé nem leány, hanem asszony. Felesége annak a nyírott bajszu embernek, a ki ott ül az asztal mellett s ir, hol betűket, hol meg számokat s most arra gondol, ha ugyan egyáltalán gondol valamire, hogy ezt a teméredik írást le kell robotolni, ennek a hónapnak végeig.

A fiatal asszony az ablak mellett ül s bámulja, hogy mennyire megrögedett a természet. Alig egy pár hónappal ezelőtt még, hogy őrtit a tavazi napsugárnak, mikor dícekedve járt be az ismerősöket, hogy menyasszony.

Hogy mulik az idő! sóhajttja szomoruan.

Kicsi fejcsékéjét tenyerébe hajtja, gondolkodik. Hátha jutna eszébe még valami. Dehogy is jut. Olyan zavaros ma minden gondolata. Általában nem tud gondolkodni. Örökig elbámulja az ablakon keresztül a megrévnült természetet.

De hát ugyan mit tud nézni ezen a beteg világon? Csak még jobban elkedvetleníti. Pedig már most is egészen elbusított a és szomorú kép, majd hogy sirva nem fakad.

Pedig máskor is csak így váltották egymást az évszakok. S ő minden évben végig élte a napsugaras tavaszt, meg a szürke, erős ősi délutánokat. Látta rügszentni a galyat, nyilni a rózsát hullani a megsárgult falevelet, de még csak eszébe se jutott megrökönyezni az ősi hervadást.

nem tart a gyógykezelés, s aki maga is rajta van, hogy mielőbb kigyógyuljon, az aránylag rövid idő alatt teljesen meg is gyógyul, amit számos példa bizonyít.

A ki kívánja magát a gyógykezelés alul, az vétekezik nem csak maga ellen, hanem hozzátartozói, a községek-beli és a vele érintkező összes embertársai ellen, mert a nem gyógykezeléssel trachoma felettle ragályos s egy közfogs útján is meglepheti a gyanútlan embert.

A hatóság a baj orvoslására körültekintő módon, cselekedtet intézkedéseket tett, a melyek évről-évre feljuttatnak. Így például a kaszásgazdák kötelesek megvizsgáltatni munkásait, mielőtt a munkára eltávoznak s a trachomás csak a hatóság engedelmével mehet idegen helyre aratásra. Az iparostanoncz fatogadásakor, az iparossged munkába lépésekor, a cseléd szolgálati könyv váltásakor, a tényleges szolgálatban álló katona hazaérkezésekor köteles szemét megvizsgáltatni.

A járványt vétkőpen kiirtani akkor sikerül majd, ha különösen az arra hivatott tényezők mint papok, tanítók, jegyzők, iparosok, kaszásgazdák a hatóságot és a gyógykezelő orvosokat üdvös munkájukban buzgó támogatják. Ezeknek kötelességük a népet felvilágosítani, a baj veszedelmes voltáról, őket az óvintézkedések szigorú betartására buzdítani és figyelemmel lenni arra, hogy egy trachomás beteg sem maradjon gyógykezelés nélkül.

Vármegyeink főispánja és alispánja jól ismerik a baj nagyságát és gondoskodásuk tárgyát képezi annak orvoslása. Nekik köszönhetjük, hogy a belügyminiszter kiküldte dr. Feuer Náthán közegészségügyi felügyelőt a szentgotthárdi és muraszombati járárokba a trachoma járvány megvizsgálása és a szükséges intézkedések megállapítása végett.

A magas kormány atyai gondoskodását háláljuk meg azzal, hogy nemcsak járásunk, de hazánk és az egész emberiség javát is czélzó üdvös munkájában egyesült erővel támogatjuk.

(Szerk.)

Gyűjtésünk ERZSÉBET KIRÁLYASSZONYUNKNAK Muraszombatban felállítandó emlékszóbrán! (Folytatás.)

Az Erzsébet-szobor-alapra adakoztak újból a következők:

Klaudia József, Batthyány Zsigmond gróf 20—20 ft. Urdombrot: Grosz Benedek 2 forint, Steindl Hermin, Grosz Herman, Grosz Jakab, Vucskás Sándor, Lippai Vendel. Battayádról: Bouquet Vilma Csaplovits Ferencz 1—1 ft. Pammer Rezsőné. Stera Zsiga, Kuzmics Mátysné, Kolossa Irán, Horváth Lajosné, Kúhár Ferenczné 50—50 krt. Kúhár István 30 krt, Kúhár István (alsó), Kúhár Teréz Frank Miklós, Kúhár Mária 20—20 krt, Kúhár Mátys, Sostarcz Mátys 15—15 krt, Kúhár Sándor, Lukács Miklós, Kúhár János (alsó), Lukács Ferencz, Kolossa Miklós Benkó Teréz, Kékész János, 10—10 krt, dr. Löbl, Cserenyesz 50 krt, Schönwiesnerné-Féher Ilona 50 krt, Sömen Lajos 50 krt, Kondor Ella és Jolán k. a. a. halmosi iskola növendékei közt gyűjtötték 88 krt. Összesen: **50 ft 48 kr. Ezelőt kimutatott összeg: 180 ft 45 frt. Összesen 246 ft 93 kr.**

Kéretnek mindazon kedves hölgyek, kiknél vidéken gyűjtő van, e hó végéig a gyűjtést az ival együtt beküldeni sziveskedjenek.

Akik óhajtának a szobor költségeihez hozzájárulni, legyenek szivesek adományukat Pollák Ida ur-hölgyhöz küldeni.

Mindazon kedves hölgyeknek, kik gyűjtéssel foglalkoztak és fáradoznak, meleg köszönetet küldi az Erzsébet-szobor-bizottság.

Helyi, vármegyei és vegyes hírek.

— Vármegyei virilisták névjegyzéke.

Felhívjuk az érdekeltek figyelmét a vármegyei alispánja által kibocsátott következő hirdetemre: Vasvármegye legtöbb adót fizető bizottsági tagjai nek az 1900. évre összeállított ideiglenes névjegyzéke f. évi október 10-től október 25-ig a vármegyei székház hirdetési tábláján kifüggesztetni s egyezsmind a jelzett időben a vármegyei kiadó-hivataltban, valamint az összes szolgabírói és polgármesteri hivatalokban közszemlére kitétetni fog. A névjegyzék ellen a kifüggesztéstől vagyis f. évi október 10-től számított 15 napon belül Vasvármegye állandó bíráló-választmányához fellebbezések van helye. Ezen hirdetmény minden községekben kifüggesztendő s szabályszerűen közhírré teendő. Szombathely, 1899. okt. 1. Károlyi Antal s. k., kir. tan., alispán.

— **Kitüntetés.** Szép kitüntetés érte a szentgotthárdi tekintélyes Kolossa-család egyik kiváló tehetségű tagját, amennyiben ő felsége a király Kolossa Ferencz konstantinopolyi követési titkár címzettel felruházott alkonulának és harmadik dragománának, a Ferencz József rend lovagereszióját adományozta.

— **Dr. Feuer Náthán** közegészségügyi felügyelő, akit a belügyminiszter a járásunkban járványstruén uralkodó trachoma szemzaj megvívadására és a szükségesnek mutatkozó intézkedések megállapítására kiküldött, f. hó 22-én járásunkba érkezik és itt körutat tesz.

— **Stefánia özvegy trónörökösne** amint hírlék férjhez megy egy magyar mágnáshoz, Lónyay Elemér gróffhoz s így magyar acsony lesz Lónyay gróf feleségével Angliába megy lakni.

— **Szombatián nem lesz állami iskola.** Szombatja község állami iskola szervezését kérelmezte a válási- és közoktatásügyi miniszter től s az iskola czéljárása mintegy 12 hold földet ajánlott fel. Ezen ügyben a napokban érkezett meg a miniszter leirata, mely szerint sajnálatlalt tudatja a községgel, hogy f. dteret hiányában Szombatián állami iskola nem szerveztető.

— **Vásár.** A f. hó 9-én Battayánfalván megtartott országos vásárra összesen 625 darab szarvasmarha hajtattott f. és 165 drb adattott el.

— **Uj adótörvény.** Lukács László pénzügyminiszter f. hó 9-én tartott expositójában legkiemelkedőbb részét az egyenes adók reformjára vonatkozó előterjesztés képezte s a miniszter beszédében jelzett reformunkalát korszakos alkotásnak iegerkezik. Az új adótörvény nevezetes utitásokat tartalmaz. Legkiemelkedőbb részei a reformnak: az általános pótdadó eltörlése és az új jövedelmi adó behozatala progresszív kulcs szerint. Az általános pótdadó eltörlése által a föld és házbi-riz körülbelül 10 millió adóteherből szabadul. A családtagok adója eltörlötték s ezzel is sulost teherből szabadul az adózó község. A kereseti adók is nevezetes újításokat szenvednek. Legnevezetesebb újítás az új progresszív jövedelmi adó behozatala. Fizetni fogja ezt mindenki bámi néven nevezendő jövedelme után, ha az 300 frton felel van, míg a 300 frt jövedelm teljesen adómentes lótmimumot fog képezni.

— **Ujonczaink Trebinjében.** A vasmegegyei fiúk f. hó 10-én Trebinjébe indultak. Egy hosszú vonatot megtöltött a 600 fónyi ujonczers s amint a robozó vonat az édes szülőföld határához ért, nem egy legénynek nehéz lett a szive és nedves a szeme. Hiába, mindenhol jó, de legjobb otthon!

— **Tűzesetek.** Hány intő példa van a szűlök előtt, milyen gyakori eset, hogy a gyufává játszó gyermekek pusztító tűzvész okozói, még sem okolnak az emberek, csak akkor, mikor már késő. Drágán fizette meg gondatlanságát Kuzma István murafüzeti lakos is, kinek fia szomszédja fiával együtt okozta azt a nagy tüzet, a melynek 4 lakóháza és több mellékhelyet estet átévaltat. f. hó 10-én. A kár közel 2 ezer frt, a melyből biztosítás utján csak 400 frt tétel meg. — **Prosnánykán** f. hó 11-én Császár Sándor háza és mellékhelye, továbbá Malacsics Mihály és János szalma-kazalja égett le. A kár 340 frt, biztosítva lett 200 frtra.

— **Tanitók gyűlése.** A muraszombati járási tanitók köre f. hó 19-én délelőtt tartja évgyűlését Muraszombatban, az állami iskola tan-

S most nem tud hova lenni a gondolataival. Egyszerre úgy érzi, hogy egészen egyedül van ebben a haldokló világban. Elhervadt a rózsá, elfonnyadt a fűszál, s elszállt az ő ábrándjai.

Hová szálltak, hová lettek?!

Hová szálltak el azok az édes kedves ábrándok, melyek tündér képekkel szőttek be leányálmaim?!

Borus kis fejcsokéjében lassanként ozslani kezdett a homály; azok az ábrándok képek jöttek vissza sorra, — misztikus ködben, — úgy a hogy megálmodta az első szerelmet.

Révédöz szemével az ősi világot nézte, de gondolatai odakalandoztak valahol a kis hálókamrában. Enlékszik is már. Olyan igen-igen kedves volt neki ez a hálókamra.

A kis ablak tele volt virággal, majoránna, rezeda, fuxia. S aztán mikor akarta, az ablakra vont a függőnyt s behomályosította kis fészkét.

Milyen kedves ez a felhomály. Istennem, milyen kedves. A felhomály az ábrándok világa, a világozóság a valóság.

Belülről egyetlen foteleje és a sötétség megelenedett.

Oh nem lehet azt leírni, ki tudná azt leírni?

A nyoszolya sokat tudna regélni, meg a selymes fehér párna. Igen, bizonyára sokat beszélne, könyny kisírt szemekről, ábrándokról, meg az aranyos kis bohó gyermek-leányról, a ki hallott beszélni a szerelemről, olvasott róla regényekben, de nem ösméri. S mikor a kíváncsiság felizgatta minden ceopp véret: elfogta a vágyakozás, meg akarta ismerni, megtudni, megálmodni minden áron.

S lázas álmaiba oda szővődött anyi, de anynyi rózsás kép...

Hulló könnyeit felszírtotta a párna. Elynyoma, titkos sóhajataisára a zizgő eső felet s tele bűvés bájjal elfogta a sejtés, de nem tudta meg még sem, hogy mi a szerelem.

Emészette magát, gyötörte a lelkét, de csak sejteni tudott, tündérregékbe illő meséket sejteni. Remegő ajka mindig azt sóhajta, égő szemei, lán-goló arca, mind-mind azt beszéli, hogy szeretnék szeretni.

S most, hogy erre gondol, ismét erőt vesz rajta azaz örületes vágyakozás. Karjai reszketnek

arca lángol, szeme tűzben van: . . Nem tud magán uralkodni többé, nem. Föláll a székéről s oda vanszorog ahhoz az öszlő kis emberhez s fülébe süngő remegő, elfuladó hangon.

— Szeretlek, szeretlek.

Csodálkozva tekint föl az irásból az ember, szuró szemeit ráveti az asszonyra.

— Hát tédem? mi lelt, mi kell?! Kérdi, mit akarsz? S aztán utána dörmög, hogy minek ez a játék, hisz nem vagy gyermek.

Az asszony elsápad. Úgy érzi, mintha hideg fagyos szél csapna forró arczába. Freiben ziaband a vér. Igen ez a dér, mely egyszerre lepi meg a fiatal hajtásokat, hogy elfonnyaszak.

A fiatal asszony egy darabig csak áll, egy helyen, szótlanul, aztán visszatámoalyog ismét az ablakhoz. Boldogtalan fejcsokéjét ráhajítja két karjára s elkezdett csendesen zokogni.

Az az ember pedig megint felvette a tollat, mutató ujjával megkereste a felbemaradt szót s folytatta az írást a hol elhagyta, mert nagyon sürgős számalások voltak azok, s okvetlenül elkeltett, hogy készítse, ennek a hónapnak végeig.

PÁSZTOR MIHÁLY.

Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy mintán a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. kir. Szabadalmazott Osztály-sorsjáték (V. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főelrusítónak elárusítás véget kiadtak. — A Magyar Királyi Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magyar Kir. Szabadalmazott Osztálysorsjáték Sorsolási Terve Ötödik Sorsjáték, 100.000 sorsjegy 50.000 nyeremény.

Első osztály Betét 12 korona. Huzás: 1899. november 16. és 17.		Második osztály Betét 20 korona. Huzás: 1899. december 13. és 14.		Harmadik osztály Betét 32 korona. Huzás: 1900. január 9., 10. és 11.		Hatodik osztály Betét 24 korona. Huzás: 1900. március 14-től április 10-ig																																																															
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben																																																															
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000	Korona 1.000,000 {Egy Millió}																																																															
1 "	20000	1 "	25000	1 "	30000																																																																
1 "	10000	1 "	10000	1 "	20000																																																																
1 "	5000	1 "	5000	1 "	15000																																																																
3 "	2000	3 "	3000	3 "	10000																																																																
5 "	1000	5 "	2000	5 "	5000																																																																
8 "	500	8 "	1000	8 "	2000																																																																
30 "	300	20 "	500	10 "	1000																																																																
50 "	100	60 "	300	70 "	500																																																																
2900 "	40	3900 "	80	4900 "	130																																																																
3000 ny.	kor. 240000	4000 ny.	kor. 477000	5000 ny.	kor. 898000			Ezen 48000 nyereményközlő közül kivontakapja a jutalmait. <table border="1"> <tr> <td>1</td> <td>hat. kor. nyer.</td> <td>600000</td> <td>600000</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>á</td> <td>400000</td> <td>400000</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>"</td> <td>200000</td> <td>200000</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>"</td> <td>100000</td> <td>100000</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>"</td> <td>60000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td>1</td> <td>"</td> <td>40000</td> <td>40000</td> </tr> <tr> <td>2</td> <td>"</td> <td>30000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td>3</td> <td>"</td> <td>20000</td> <td>60000</td> </tr> <tr> <td>20</td> <td>"</td> <td>10000</td> <td>200000</td> </tr> <tr> <td>50</td> <td>"</td> <td>5000</td> <td>250000</td> </tr> <tr> <td>400</td> <td>"</td> <td>2000</td> <td>800000</td> </tr> <tr> <td>720</td> <td>"</td> <td>1000</td> <td>720000</td> </tr> <tr> <td>1000</td> <td>"</td> <td>500</td> <td>500000</td> </tr> <tr> <td>27800</td> <td>"</td> <td>200</td> <td>556000</td> </tr> <tr> <td>30.000</td> <td>nyerem. ez hat.</td> <td></td> <td>Kor. 9.550.000</td> </tr> </table>		1	hat. kor. nyer.	600000	600000	1	á	400000	400000	1	"	200000	200000	1	"	100000	100000	1	"	60000	60000	1	"	40000	40000	2	"	30000	60000	3	"	20000	60000	20	"	10000	200000	50	"	5000	250000	400	"	2000	800000	720	"	1000	720000	1000	"	500	500000	27800	"	200	556000	30.000	nyerem. ez hat.		Kor. 9.550.000
1	hat. kor. nyer.	600000	600000																																																																		
1	á	400000	400000																																																																		
1	"	200000	200000																																																																		
1	"	100000	100000																																																																		
1	"	60000	60000																																																																		
1	"	40000	40000																																																																		
2	"	30000	60000																																																																		
3	"	20000	60000																																																																		
20	"	10000	200000																																																																		
50	"	5000	250000																																																																		
400	"	2000	800000																																																																		
720	"	1000	720000																																																																		
1000	"	500	500000																																																																		
27800	"	200	556000																																																																		
30.000	nyerem. ez hat.		Kor. 9.550.000																																																																		
3900 "	170	3900 "	663000	3900 "	200	78000																																																															
4000 ny.	kor. 934000	4000 ny.	kor. 1061000																																																																		

Az I. osztály huzása 1899. évi november 16. és 17-én lesz. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Vigadó termeiben. — Sorsjegyek a Magyar Királyi szabadalmazott Osztálysorsjáték valamennyi elárusítónál kaphatók. Budapest, 1899. évi október hó 15-én.

MAGY. KIR. SZABADALMAZOTT OSZTÁLYSORSJÁTÉK IGAZGATÓSÁGA.

Lónyay.

Hazay.

Volckmar Berta

hatóságilag vizsgázott zongoratanárnő

zongoraraktára

és

kölcsönző intézete

Marburg, obere Herrengasse 54. földsz.

a cs. és kir. gymnasium áttelében

ajánl a legnagyobb választékban



uj zongorák

és

piano

kereszt-tengelyvel, diófa színezettel, fekete és amerikai matt diófából szinty

harmoniumok

európai és amerikai hangmódszer a legelőkelőbb eredeti gyári árak mellett

Erbahr-zongorák

Írásbeli jótállás. Részletfizetések. Becserél és elad átjártzott zongorákat.

Olcso zongora-bérlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség és rendelésemet értesíteni; miszerint lakásom illetve

üzlet-helyiségemet a Fűtőzában levő Grimling-féle házba

helyeztem át.

Mély tisztelettel

Andrejek Mihály
szabómester

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller

Liniment Capsici comp.

Ezen hírneves házi-szer ellenlát az 10 megpróbáltságnak, melyek több mint 30 év óta megpróbáltatás, fájdalomcsillapító, hőcsökkentő, gyulladáscsökkentő, szagcsökkentő és az orvosok által bebizonyított sokféle más megpróbáltatás ellen. A vadói Horgony-Pain-Expeller, gyökere Horgony-Liniment elnevezésű, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi-szer, melynek egy vizsgálatán sem kelleme hamisozni. 40 Kr., 70 Kr. és 1 Kr. árban van: **FORAKTÁK: Török József** gyógyszer-tanácsadó szerszám. **Budapest.** Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebbbirtokú üzlet van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üvegét "Horgony" védjegyével, a minden üvegét megfigyelve, mert nem valószínű, hogy utasítás, visszatérítési és más egyéb feltételek nélkül utasítsa vissza.**

RICHTER F. A. B. & T. és k. és kir. udvari orvosi, RUDOLFTANT.



Máriacelli gyomorsepek

a gyomorbetegségben kitűnően ható, azért mi nélkülözhetlen és régismert házi szer. Étvágytalanság, a gyomor gyengesége, kellemetlen szaga, légség, felhevődés, savanyú felgyűlés, köhögés, gyomorégés, feles nyálképződés, szárgaság és emésztőhártyás, gyomor görcs és stululás hathatós ellenszere.

Felfújás, a gyomor túlterhelése, étel- és itallal, májgüszta- és haemorrhoida-bántalmak ellen is mint hatható gyógyító szer kiprobálva.

A fentemlített betegségeknek a Máriacelli gyomorsepek évek hossza során át lett tapasztalható után mint a legjobb szer lett kiprobálva, miről a bizonyítványok egész serege tanúskodik. Egy üveg használati utasításal ára 40 kr. kettősüveg 70 kr. Főelárusító:

Brady Károly, ügyvezető és "Könyv von Ungarn" győgytárban Bécs I. Fleischmarkt 1 Minden gyógyszerárban kapható.

Főraktár: **Török József**, Budapest, VI. Király utca 12. 19-2.



Birtokeladás.

A Domonkosfa-Bükkelja községben levő 29. sz. házat és a hozzá tartozó 13 magyar hold földbirtokot szabadkézbe eladom.

Malacsics Iván
földműves.

